

ARTESANO: Te interesa mucho conocer los Concursos que tiene con vocados la Obra Sindical "Artesanía". No olvides que tu trabajo cuenta con la asistencia moral y económica de la Obra Sindical "Artesanía". Infórmate en la C. N. S. cómo ésta te ayudará por ser tu obra hoy objeto de la mayor atención por parte del Nuevo Estado, señalando tu independencia y porvenir.

PENSAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

Año XIV

25 céntimos.

Vitoria, Jueves 15 de noviembre de 1945

Núm. 3 807

El ex embajador norteamericano en España, Mr. Hayess, ha publicado ayer un libro sensacional sobre la actitud del Generalísimo Franco en la pasada contienda

España estuvo dispuesta a participar en la guerra al lado de los aliados y resistir en la línea del Ebro si los alemanes hubiesen invadido el territorio español

"Con toda franqueza debo decir que dejéis España a los españoles. Dejados a sí mismos"

Washington.—Hoy se ha puesto a la venta un libro sensacional del ex embajador norteamericano en España Mr. Hayess con el título: "Misión en tiempo de guerra en España durante los años 1942 a 1945". El libro demuestra la decisión de Franco de impedir la invasión alemana en España y de luchar al lado de

los aliados de haber pasado los alemanes las fronteras españolas. Es interesantísimo el capítulo que dedica a estudiar la política de Roosevelt de considerar a España como potencia neutral contra cualquier agresión alemana y no romper con ella las relaciones.

Mr. Hayess que ha dejado este año su puesto en Madrid reintegrándose a su cátedra de Historia de la Universidad de Columbia, dedica largas páginas a demostrar su simpatía por el pueblo español, destacando el talento político de Franco en la pasada contienda, y detalla singularmente el permiso dos veces solicitado por Alemania y otras tantas negado por España de cruzar el territorio de la Península.

Estó especialmente, en el tiempo de las dificultades alemanas en Túnez para traspasar por Francia el territorio español y salvar su situación en el norte africano.

Señala asimismo la declaración de un militar español, muy cercano al Generalísimo Franco, de las cuales declaraciones se infiere la decisión del Caudillo español de hacerse fuerte en la línea del Ebro y resistir en ella, si los alemanes hubieran cruzado el territorio, sosteniéndose en aquella línea hasta tanto que hubiesen llegado refuerzos de las tropas aliadas.

Después de subrayar la posición sobre esta actitud de los dos primeros ministros españoles de Asuntos Exteriores, General Jordana y Coronel Beigbeder, y después de marcar el libro las relaciones que el ex embajador norteamericano sostenía con el

embajador inglés en España Mr. Hoare, el libro se dedica a indicar los trastornos de la política económica aliada en España.

Refiriéndose al bloqueo de petróleo creado en 1944 dice Mr. Hayess, que la medida afectó principalmente a los trabajadores, agricultores, pescadores,

taxis y camiones. Haría falta saber si los más inclinados en Norteamérica y más amigos de energías medidas con España, conocían que perjudicaban principalmente a las clases más necesitadas.

El ex embajador norteamericano terminaba su libro con estas palabras:

"Con toda franqueza debo decir que dejéis España con los españoles. Dejados a sí mismos. No se entrometan en los pueblos vecinos, o perjudican a la paz del mundo. Es un pueblo que por tradición y por temperamento es enemigo de toda intrusión en tierra extraña".—Efe.

Audiencia militar y civil de S. E.

Los jefes de Veterinaria entregan al Caudillo una placa

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha recibido en audiencia militar, entre otras personalidades, al general Los Arcos, jefe de la séptima Región Militar, y a los generales Díaz de Rivera, García Lacalle y otros jefes.

En audiencia civil al señor don Eduardo Callejo, Presidente del Consejo de Estado; Gobernador civil, de Zaragoza; Abad Mitrado de Silos, Fray Isaac Terribios Ramos y a los jefes de Veterinaria que le entregaron una placa por la creación del Centro de Estudios Profesionales.—Cifra.

Norteamericanos en China



He aquí a un soldado yanqui que distrae a estos pequeños en su parodia de macedo chino.

Régimen general de lluvias en toda España

En Logroño cayeron ayer once litros por metro cuadrado y en Sevilla se confía en una disminución de las restricciones eléctricas

Zaragoza.—Todo el día y no he cesado sobre la ciudad una lluvia torrencial, marcando el Observatorio una cantidad de tres litros por metro cuadrado.—Cifra.

Logroño.—Existe gran entusiasmo en la región por el régimen de lluvias que ha comenzado, habiendo caído ayer hasta once litros por metro cuadrado.—Cifra.

Valladolid.—En la ciudad y pro-

vincia llueve intensamente, lo que facilitará extraordinariamente la semembra.—Cifra.

Madrid.—Han sido inaugurados, según noticias recibidas de la montaña, los Grupos de la Central Rosario, que han de producir hasta nuevos 6.000 caballos de energía eléctrica gracias al aprovechamiento de las aguas del río Nansa de Santander.

Con este motivo reina gran júbilo en la región cántabra por la prosperidad que ha de causar a toda la industria.—Cifra.

Madrid.—Desde las seis de la mañana hasta las cuatro de la tarde ha estado lloviendo incesantemente en la capital.—Cifra.

Sevilla.—Dura es todo el día ha estado lloviendo en esta capital, lo que se espera ha de facilitar la reducción de las restricciones eléctricas.—Cifra.

La Tómbola para el Ropero de Enfermos Pobres se va nutriendo de donaciones de objetos y las aportaciones en metálico son para formar el fondo necesario que con la venta de billetes aumentará considerablemente.—Cifra.

Otawa.—El premier británico llegará el sábado a esta capital y el lunes pronunciará un discurso en el Parlamento.—Efe.

Washington.—El Secretario de Estados de los Estados Unidos ha declarado que no posee información sobre Argentina, de que esta nación ha ya solicitado entrar en relaciones con Moscú.—Efe.

Londres.—La Agencia Reuter recoge unos rumores, según los cuales Rusia ha rechazado la petición de Argentina de entrar en relaciones diplomáticas con Moscú.—Efe.

El Cairo.—Se ha reunido la Liga árabe y en ella se ha mostrado en primer término su satisfacción por el documentado estudio de Bevin, esperando que han de ser admitidos a con-

Londres.—Moscú no se ha hecho aún eco en la prensa ni radio de las conversaciones entre el Presidente Truman y el primer ministro Atlee.

A la vez se concede importancia en Londres a las actuales investigaciones de Rusia sobre los rayos cósmicos. Tampoco ha acusado interés alguno Rusia sobre una participación general de los estudios y planes de las potencias unidas con respecto a futuros planes.—Efe.

Otawa.—El premier británico llegará el sábado a esta capital y el lunes pronunciará un discurso en el Parlamento.—Efe.

Washington.—El Secretario de Estados de los Estados Unidos ha declarado que no posee información sobre Argentina, de que esta nación ha ya solicitado entrar en relaciones con Moscú.—Efe.

Londres.—La Agencia Reuter recoge unos rumores, según los cuales Rusia ha rechazado la petición de Argentina de entrar en relaciones diplomáticas con Moscú.—Efe.

El Cairo.—Se ha reunido la Liga árabe y en ella se ha mostrado en primer término su satisfacción por el documentado estudio de Bevin, esperando que han de ser admitidos a con-

La Tómbola para el Ropero de Enfermos Pobres se va nutriendo de donaciones de objetos y las aportaciones en metálico son para formar el fondo necesario que con la venta de billetes aumentará considerablemente.—Cifra.

Londres.—Según comunicó la Reu-

ter ha caído en posesión del ejército rojo la gran águila que remataba el edificio de la Cancillería del Reich, y que será exhibida, juntamente con la bandera de Alemania.—Efe.

Londres.—Según comunicó la Reu-

Última hora de la madrugada

¿Un control cuatripartito en el Japón para el gobierno por las Naciones Unidas?

El secretario de Estado norteamericano niega toda participación de ayuda al Gobierno central chino por los Estados Unidos

Londres.—Se tienen noticias de que al fin se ha logrado constituir un gabinete que refleja y es capaz de sostener la situación en Indonesia.—Efe.

Washington.—Noticias procedentes de Moscú confirman que Rusia insiste en la petición de constituir en Japón un control cuatripartito, análogo al que tiene su sede en Berlín. El Secretario de Estado norteamericano, a

preguntas de los informadores, indicó que aún no se había llegado a un acuerdo en esta materia. Tanto mayormente cuanto había quedado comprobado lo ineficaz de este procedimiento en Alemania.—Efe.

Washington.—El Secretario de Estado norteamericano ha negado que Norteamérica haya proporcionado tanques ni aviones al Gobierno central chino en la presente contienda y por el contrario se trata, dice, de aviones construidos en Norteamérica y entregados a China en la guerra en virtud de la Ley de Préstamos y Arrendamientos, pero conducidos únicamente por soldados chinos.—Efe.

El mariscal Tito más al lado de Rusia



Belgrado.—El Mariscal Tito ha declarado en una conferencia, que Yugoslavia se encuentra más cerca y al lado de Rusia que nunca. Dijo que en las elecciones pasadas había reinado un ambiente de imparcialidad y de independencia, modelo de comicios.—Efe.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las dieciocho horas de mañana, será el siguiente:

Continuará el cielo nuboso, produciéndose alguna precipitación. Descenso de la temperatura.

TRABAJADORES; PADRES DE FAMILIA NUMEROSA: Presenta el carnet que os acredita como tal en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, bien directamente o por medio de vuestro patrono y así disfrutaréis del aumento del diez o el veinte por ciento en la cuantía del Subsidio Familiar que venís percibien-

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS

OPERACIONES QUE REALIZA
Préstamos y Créditos: Corporativos, Hipotecarios, Pignoratiticios y Personales.
Intercambio de operaciones entre libretas de otras Cajas de Ahorro Españolas.
Cobros y pagos por cuenta de Clientes en su Central y Sucursales.



¿Por qué vine a España?

Lo que en Méjico no puede publicarse

La crónica que ha promovido la dimisión de su corresponsal y la orden secreta de su no retransmisión

"Al venir a España en estos momentos, no me he animado sino el deseo de observar directamente del una manifiesta objetiva y sin prejuicios la vida de un país cuya afinidad espiritual con la nuestra no puede ser más grande y cuyo alejamiento en el terreno político es cada día mayor.

Es innegable que el análisis de la cuestión española en el extranjero ha sido hecho casi siempre bajo la influencia de la pasión. El atacar sistemáticamente y en forma violenta al régimen del general Franco se ha convertido en una moda, considerándose como prueba de espíritu avanzado y democrático. Por su lado los defensores de este Gobierno lo quieren presentar frecuentemente como la suma de todas las perfecciones políticas.

El origen de estas dos actitudes tan opuestas es, sin embargo, análogo: la pasión y el desconocimiento. No es posible querer juzgar la obra de un régimen, con sus realizaciones y fracasos, tan sólo a través de informaciones de segunda mano, generalmente inclinadas en uno u otro sentido.

El preñado contraste entre una auténtica democracia semejante a la norteamericana o inglesa representada por la República frente a una tiranía fascista y explotadora del trabajador, encajada en el Gobierno actual, no se ajusta en modo alguno a los hechos.

También es discutible la tesis opuesta que va hasta considerar a España como la democracia más pura que existe en el mundo. Se basa su afirmación, no tanto en el voto popular, sino fundamentalmente en el hecho de que ha sido la sangre vertida heroicamente en los campos de batalla que dio vida y consolidó al nuevo estado de cosas.

España no fué una verdadera democracia durante la República ni lo es ahora tampoco. Los esfuerzos por demostrar lo contrario llevarán siempre al mismo resultado: la deformación del concepto democrático.

Pero lo anterior no quiere decir que sea imposible encontrar la razón de ser de un régimen por el solo hecho de no ajustarse estrictamente a la forma democrática. Circunstancias especiales pueden en un momento dado explicar su existencia; lo que importa es que no se considere en ningún caso como definitivo lo que no es sino una fase particular de un proceso.

Como mejicano me interesa principalmente poner de relieve aquello que nos une de un modo permanente, sin dejar de reconocer lo que nos separa en una forma transitoria. Yo no pretendo dar la fórmula que ponga punto final a un distanciamiento, cuya prolongación sólo puede traducirse en un perjuicio para dos países a tal grado semejantes que

la palabra extranjero no puede aplicarse a un mejicano en estas tierras.

Al escribir esta serie de artículos que ahora inicio, no pienso en un futuro inmediato en el cual seguirá dominando, sin darla alguna la pasión e impidiendo la buena armonía entre dos pueblos hermanos, sino en un tiempo más lejano en que la verdad de los hechos aparezca con toda claridad permitiendo una sincera y completa reconciliación.

Como simpatizador de la idea de una América unida, de un panamericanismo verdadero, quiero demostrar la compatibilidad de esta idea con una sólida amistad entre todas las naciones de ese Continente y España.

A este respecto, conviene advertir que nada hay más absurdo y malintencionado que el querer resucitar dentro del mundo actual la vieja pugna entre los Estados Unidos y España; lo cierto es que por muchas razones todo parece indicar que se producirá una colaboración, cada día más intensa, entre estos dos países.

Es preciso comprender de una vez por todos que el futuro no puede construirse sobre un conjunto de resentimientos. Lo único que todos los seres humanos desean es comenzar de nueva cuenta, arrojando por la borda todo este lastre histórico que no es sino combustible propicio para una nueva conflagración.

Los acontecimientos del último decenio han revelado claramente el gran peligro que encierra la política de aislamiento. La conservación de la paz en el mundo depende exclusivamente de la cooperación internacional, y de esta cooperación ninguna nación deberá ser excluida.

Por principio puede rechazarse todo aquello que tiende a dividir a los pueblos entre sí. Es preciso buscar siempre fórmula de acercamiento y reconciliación, a menos que haya motivos fundamentales que lo impidan categóricamente.

En el caso de España y Méjico ¿existen estas razones fundamentales? Antes de dar respuesta a esta delicada cuestión, me propongo en subsiguientes artículos hacer un breve análisis de la situación española durante los últimos años, considerando este análisis como un antecedente indispensable para contestar aquella pregunta".

Fernando Lanza-Duret.

Advertimos a nuestros comunicantes

y a quienes nos envíen notas o escritos, que PENSAMIENTO ALAVES no devuelve los originales.

Llegan a Tánger jefes y oficiales belgas encargados de la instrucción de la gendarmería indígena

Hasta ahora esta función estaba encomendada a fuerzas españolas conocedoras de la lengua y mentalidad árabe

Tánger.—Han llegado a esta ciudad jefes y oficiales belgas encargados, según los nuevos convenios de la gendarmería indígena.

Esta función estaba encomendada hasta ahora a fuerzas españolas perfectamente conocedoras de la psicología y lengua de los moros, recordándose a este efecto que en Tánger el 80 por 100 de la población habla el árabe o el español, lo que ha hecho que la nueva medida no haya encontrado grandes partidarios. Pero a los más inclinados por razones políticas a una benevolencia con los nu-

vos métodos, no dejan de reconocer que los nuevos jefes, aunque competentes y llenos de la mejor voluntad han de encontrar no pocas dificultades en su misión.—Efe.

MUJER TRABAJADORA! Si en los dos últimos años trabajaste por cuenta ajena al menos nueve meses, tienes derecho a solicitar un PRESTAMO NUPCIAL de 5.000 pesetas. Con él trocarás en espléndida realidad tu ansiada felicidad de un hogar propio.

Todos los Deportes

Torneo de clasificación de la "Peña Ajedrecista del Casino Artístico Vitoriano"

Hoy jueves, a las siete y media de la tarde, dará comienzo este Torneo de clasificación, en el cual toman parte 30 jugadores.

Las partidas correspondientes a esta primera ronda, son:

Grupo A:

Ocenda-L. M. Area, Laguna-J. M. Pérez, Carranza-Núñez, Nicolás-Thiel, Arnal-García (Mardones), Laserna-Zarceo, Rico-Hernández, Descansa San Saturnino.

Grupo B:

Esteban-Caldevilla, Ibañez-Lahidalga, J. Pérez Mendivil-L. Pérez López, Cotele-Marquinez, Castillo-Igartúa, Ortiz-Estibaliz, Viñaspre-Larrecchi, Descansa Moraza.

El árbitro de turno para este día será el señor Mayner.

López Esnaola.

¿Por qué no se hace así?

Este es el título de un pequeña crónica que nos envían hoy dos buenos aficionados alavesistas.

La crónica dice así:

"Nosotros, como socios y aficionados que somos, estamos obligados a fomentar el fútbol en pro del Deportivo Alavés y buscar medios para mejorar su posición; creemos que esto se conseguirá pronto si se nos hace caso.

Hay un dicho (que dice mucha verdad) que dice: "La historia se repite". Pues bien, las hazañas del histórico Deportivo Alavés volverán a repetirse si se nos atiende.

Todos o casi todos los clubs de primera y segunda división tienen uno o dos equipos subordinados de cuyos jugadores pueden "echar mano" cuando tengan que jugar en el titular. Ese es el "quid" del por qué han ascendido y del por qué se mantienen sin descender.

El Deportivo Alavés puede también tener un equipo subordinado formado por los jugadores que no juegan en el titular: Anda, Sarasqueta, Argadio, etc., etc., y el resto de amateurs que están deseando ayudar al Deportivo Alavés. Este equipo, empezando por segunda categoría de regional, podría ascender a la tercera división, ya que queriendo y poniendo entusiasmo todo es posible.

Los beneficios serían múltiples, ya que habría partidos, todos los domingos —esto levantaría más afición—, se sacaría más dinero para compensar los déficits existentes y más cantidad para adquirir jugadores que pasan de modestos, pues aunque los partidos del segundo equipo costasen la mitad que los del primero, como los jugadores del segundo equipo serían reservas y amateurs, los gastos serían exigüos."

Así queda, con todo su magnífico espíritu. No interesa solo por lo que dice, sino por lo que indica. Hay amor entre los vitorianos por su equipo. Y ganas de acertar. En una palabra, todavía queda afición. Probablemente con lo que dicen estos dos buenos aficionados, seguramente socios del Alavés, pues sabrán que esa es la mejor solución para los males del club no se arreglarán los males de este año.

Pero la idea apunta preocupación, afanes, interés, en una palabra. Por eso la publicamos. Por eso la damos a conocer a la afición.

No queremos con ello suscitar polémica, ni discusiones. Queremos simplemente proclamar bien alto, que todavía tiene el Alavés aficionados que se preocupan por el club.

¿Por qué no se hace así por todo Vitoria?

He aquí la única y verdadera solución. Todo Vitoria; aclaremos: toda la afición de Vitoria, es la solución del Alavés.

Si así se hiciera...

Miscelanea deportiva

El domingo comienza el torneo provincial organizado por "Educación y Descanso".

En él forman, entre otros, equipos que cuentan con cuadros bien formados, a base de concentración y con hombres que dominan el esférico a la perfección.

Son jugadores que necesitan partidos, muchos partidos, para alcanzar el "estrellato".

(Ahora van a tener ocasión de destacar el frasco de la esencia, ya que encontrarán reñida competencia a través de este torneo tan interesante montado por "Educación y Descanso".

—

"Sierras Alavesas", campeón de la "Copa Peña", figurará como uno de los favoritos en la "poule".

Tiene un once bien conjunto, con buenos jugadores, entre ellos Pinturas, el mismo que el domingo "cortaba el bacalao" en Mendizorrosa.

Pinturas nos dicen que formará en el vértice del ataque, apoyado por un "Herrerita", de 30 años, al que la afición le mantiene en las lides futbolísticas y sin que pierda aquella solera de otros tiempos.

Mázmela, todavía con facultades, sale a la "cancha" a poner su granito de arena en la formación de jugadores.

—Yo no tengo aspiraciones —nos decía el otro día—. Pero aún puedo enseñar cómo se pega al cuero. ¡Para que aprendan los que empiezan ahora!

—Pero ¿sin aspiraciones...?

—Hombre, aspiraciones futuristas. ¡Eso se entiende! Saldremos a llevarnos esa copa que se exhibe, con un "coit-tail" que tenemos preparado.

—¿Con gotas de...?

—Entusiasmo, calidad y furia —nos contestó "Sami", que es un furibundo de las "Sierras" y gran admirador de este "Herrerita".

—Eso, eso —corroboró el de las "canchas".

—

Otro de los que caminarán en los primeros lugares, es el once de "Armentia y Corres".

Por un misterio punto no pudo arrear con la "Copa Peñina".

Nos dice su preparador que saldrán con el equipo remozado.

Figura en sus filas Tano, el tan popular jugador del Miranda, al que sus

aficionados al balón le llevan a jugar hasta dos partidos en las ocasiones en que coinciden las fechas del Mirandés y "Armentia y Corres".

Tano, el inquietante y desconcertante jugador, que siempre encuentra un resque para llevar el balón hasta las mallas, será la solera de este equipo tan simpático y alegre.

—

"Ajuria S. A." saldrá a recuperar aquella categoría de aquellos tiempos de Basturi.

Nos aseguran que está montando un "once" que no se apartará de los primeros puestos.

Y que cuentan ya con un ariete en la delantera, que es algo extraordinario.

Dicen que va a ser una de las revelaciones del torneo.

¡Ojalá!

—

El Récord de "Educación y Descanso" no se duerme ante las perspectivas de los equipos que competirán con él.

Es el equipo de los chaviles y de las promesas.

Murga ¡va las riendas del conjunto, aspiración, con lógica y de actividad, a figurar entre los de la cabeza.

En plaza de exámenes para el "estrellato" tiene, entre otros, a Marieta, Villaverde, Ticio, Mendivil, Ollsa, Barragán.

Este "torneo" puede ser a "tapadera" que, a "elevarse", desvela los valores que vistan "nuestras" canchitas en la próxima temporada.

Pero antes de que el "telón" se eleve para que comience a función, todos los jugadores que participarán en él tendrán que asimilar un lema: Deporte.

Hacer el deporte antepone la nobleza a las brusquedades. Darse cuenta que en el terreno deportivo no caben odios, ni venganzas, ni malas intenciones.

El deporte, llevado como tal, deberá hermanar los sentimientos de todos los participantes, pese a los resultados que puedan producirse y que no deben alterar la conducta del deportista, que, antes de nada, es deportista.

La nobleza y la caballerosidad enaltece a quien la practica. Y mucho más en el terreno del deporte, donde, con los nervios tensos, hay que saber llevarse a ese sitio donde sólo caben los caballeros.

Que la médula de esta competición

Palabras cruzadas

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							

- ### HORIZONTALES
- 1.—Puerto del Medio Oriente.
 - 2.—Se hacen peines con esa materia.
 - 3.—Al revés, pueblo. Clase social.
 - 4.—De actualidad. Apellido francés.
 - 5.—Grano.
 - 6.—También puede ser un cálculo.
 - 7.—Pueblo.
 - 8.—Conoce.
- ### VERTICALES
- 1.—Galata. Nota.
 - 2.—Misterio divino.
 - 3.—Verbo latino. Preposición. Conjunction inglesa.
 - 4.—Enajenador.
 - 6.—Preparada.
 - 7.—Príncipe austriaco.
 - 8.—País de terremotos.
- ### SOLUCION AL CRUCIGRAMA DE AYER
- Horizontales
1. Escobedo. — 2. Orujos. — 3. Faraday. — 4. Red. — 5. Ado. Di. — 6. Soberano. — 7. Ansó. — 8. Añón. Taza.
- Verticales
1. Eufasia. — 2. Aedó. — 3. Cordobán. — 4. Ora. Rat. — 5. Budapest. — 6. Eja. Rca. — 7. Doy. Do. — 8. Os. Si. La.

BOLSAS DE CUERO

y hule, juguetes baratos, cestas, belenes, esteras, cunas, sillones. Fabricante: REJADO, Independencia, 44.

LABRADORES

zapatos goma y abarcas

Gran resultado. Botas y botines muy fuertes los encontraréis en

Casa Avelino

(Hijo de Hipólito)

Nadie los vende mejores.

Virgen Blanca, 6, y Generalísimo Franco, 3, (antes Constitución).

GALLIOL

Premiado con Diplomas y Medallas en Exposiciones de Sevilla y Asturias.

SEÑORA

Puede usted confeccionarse sus prendas adquiriendo conocimiento de corte y confección. Enseñanza toda clase de prendas. Academia Blanca. Comandante Izarduy, 1, primero.

LICORES PRIMERAS MARCAS.

FRUTOS SECOS SELECTOS. TURRONES LEGITIMOS "MORNERRIS PLANELLES"

Ultramarinos Palacios

Postas, 27 — Teléfono 1421

Gallastegui vence fácilmente en el Vitoriano

Una buena entrada pese a lo desapacible de la noche.

Y un buen partido en el programa. La razón de aquella en éste apoyada.

Y salió contenta la afición. Porque el partido correspondió al anuncio y a la propaganda que se le hizo.

Jugó bien Gallastegui. Y ganó, naturalmente. Ganó fácil, ganó tranquilo. Demostró que con zagueros iguales Arrien tiene muy poco que hacer en los cuadros delanteros.

Es curioso lo que le ocurre a Miguel. Aún no tiene confianza en sus propias fuerzas como delantero en partidos por patejas. Aún teme a rivales. Al rival de ayer por ejemplo, a quien temía en grado sumo antes del partido.

—Partido difícil, muy difícil, te digo que tengo. Arrien un gran delantero y muy peligroso. Yo con él... que me pongan parejas.

Eso decía Gallastegui por la tarde. Y sin embargo, pocas horas después demostraba bien claramente su

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate 2. Teléfono 2338.

RELOJES pulsera toda s marcas y precios. Relojería Rogelio, Furores 16.

LIQUIDO objetos antiguos y cuadros pintados al óleo de arte. Avisos: Independencia, 44. Rejado, Cestería.

ELECTRICIDAD GARCIA. Instalaciones, Reparación motores, Radio Aparatos eléctricos, Prado, 7.

AGENCIA ESPAÑA, Gestoría Automovilística. Toda clase certificados. Independencia, 6, 1.º Telf. 1304.

AVISO: Estos anuncios, cuyo pago es por adelantado, se reciben en la Administración de PENSAMIENTO ALAVES, no admitiendo los que por teléfono nos sean dados.

REPARACION medias. Forrado botones. Recogida entrega domicilio, llamando Teléfono 2437.

SUBASTA. El día 22 d/c. a las once y en el despacho del Procurador Sr. Guirarte, Arquillos, 9, bajo, se venderá en público, subasta la casa núm. 110 (excepto piso primero izquierda y planta baja izquierda) de la calle Corredera. Informes en dicha oficina.

ACADEMIA corte confección, enseñanza rápida, títulos, clases nocturnas. BLANCA, Comandante Izarduy, 1.º primero.

PERDIDA de una cartera el domingo día 4 del actual. Se gratificará espléndidamente a quien la entregue en esta Administración.

PRECISASE local planta baja para oficina. Informes: Santiago, 15, 2.º

Partos - Ginecología

Dr. L. Mingo de Benito

Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta, - Electroterapia, Cirugía de la Especialidad.

POSTAS, 28 — TELF. 1426

Amador García García

MEDICO ESPECIALISTA

Piel, Sífilis, Venéreo

Depilación definitiva. — Rayos ultravioletas, etc. Medicina interna.

FLORIDA, 49, primero. Telf. 1272

Dr. Soraluco

ESPECIALISTA

Oídos, Garganta, Nariz

Consulta diaria de 12 a una y 4 a 7

PLAZA ESPAÑA, 27, Telf. 2416.

Enfermedades de los niños

ESPECIALISTA

DR. ESPINOSA

Médico Puericultor por oposición

Consulta de 11 a una y de 4 a 7.

Olagüibel, 4. Edo. decha, Telf. 1711

Piel-Sífilis-Venéreo

Vías Urinarias

VALENCIA ANCHIA, Especialista.

Consulta, Operaciones, Análisis, 12-2 y 6-8. Portal del Rey, 23. Tlfno. 1958. Vitoria.

Enfermedades de los niños

ESPECIALISTA

Dr. Sorla Villanueva

Consulta diaria de 12,30 a 2 y 4 a 7

Manuel Iradier, 21. Teléfono 2648.

Dr. URANGA GOITIA

Ex médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialista en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia.

Consulta de once a una y de 4 a 6.

San Prudencio, 21, primero.

TELEFONO 1619 - VITORIA.

Se precisa

PERSONA ACTIVA

de buena presentación y cierto don de gentes, para laborar en importante publicación, dentro de Vitoria. Espléndidos beneficios. Informes: Pensamiento Alavés.

OPTICA FINA DE PRECISION

E. LARRAMENDI

Dato, 9. Telf. 1170 y 1174

Mecanografía, Taquigrafía, Ortografía, etc.

ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Billetes ferrocarril

anticipados; reserva de asientos; kilométricos, etcétera.

VIAJES CAFRANGA

Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

ESPEJOS

LUNAS - VIDRIOS

Vida de ARANEGUI

Teléfono 1942

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES - VITORIA

Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.

SAN PRUDENCIO, 23 y 21.

Un entrenamiento bajo el agua y una espera al Indauchu

Ayer hubo entrenamiento. Ello era ya motivo suficiente para que buscara a Don Pepito a horas desahucias para ambos. Ello y naturalmente este trabajo nocturno que nos ha traído... las tinieblas.

—Pero dejemos esos chistecitos sin gracia. Y vamos a ver qué me dijo Don Pepito.

—No creas que tengo nada. Ni tendré en muchos días. Sigue hablando se para todos los gustos de la dimisión de la Junta Directiva. Sigue comentándose sobre un cambio de impresiones. Sigue... todo igual, en una espera inquietante para el porvenir del Alavés.

—Sí. Pero el domingo viene el Indauchu.

—Naturalmente. Tú también cuando te pones a pisarme noticias... ¿Cómo quieres que yo te cuente nada si tú tienes todas esas novedades? El domingo viene el Indauchu y el año 1492 Colón descubrió América.

—Bueno, no te pongas así. Yo no tengo la culpa de que el Mirandés nos ganara el domingo. Cuéntame lo que sepas, si sabes algo. Y ya vendrá después la calma.

—Hoy a la tarde ha habido entrenamiento. Nos hemos puesto como sopas, ellos y yo. Sin novedad. Sarasqueta no se ha entrenado aún.

—¿Qué tiene pues Sarasqueta?

—Sarasqueta tiene una pequesísima distensión. Está en tratamiento intensivo y es muy probable que pueda jugar el domingo, pero Rey ha preferido que no entre estos días, hasta el viernes cuando menos, para evitar cualquier sanción indebida y entorpecimiento en la curación.

—Ya tengo ganas de ver al cibarres. Dijisteis tantas cosas...

—Dijimos verdad. Promete y mucho. Nada más.

—A propósito de promesas. ¿Qué hay de realidades? Por ejemplo, ¿la recaudación última?

—Magnífica. Más de once mil pesetas. Una magnífica recaudación. Hubo gente de Miranda, pero la hubo mucha más de Vitoria, aunque ésta

Carbonos STURIANOS

MAÑANA LLUEVE

o hiela y DEBE prepararse con las magníficas Botas, Botines y el mejor surtido en Zapatillas de abrigo.

ANSELMO MORENO

POSTAS 35

Teléfono 1001

FOTOCOPIA

DE TODOS LOS DOCUMENTOS

ENTREGA RAPIDA-ECONOMICA EN VITORIA

Felipe G. de Herrero

LIBRERIA POSTAS 11 VITORIA

Martini & Rossi

el vermut de calidad

Compañía Seguros

desea representante para la zona de Amurrio, Absoluta reserva.

Dirigirse: Apartado 795. MADRID.

RELIGIOSAS

CONMEMORACION DEL PRIMER CENTENARIO DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

Todos los colaboradores y asociados del Apostolado de la Oración deben asistir el próximo domingo, día 18 del actual, a las siete y media de la tarde, en la Parroquia de San Miguel Arcángel, a la solemne HORA SANTA conmemorativa de su primer centenario de Apostolado de la Oración.

Estará a cargo del Director Diocesano M. I. señor doctor don Antonio María Pérez Ormazábal, Canónigo Penitenciario.

¡Unámonos en espíritu a la Asamblea Nacional de Madrid!

¡No dejemos nuestra asistencia al Divino Corazón de Jesús!

LITURGIA DE MAÑANA

Santa Gertrudis, virgen. Rito doble y ornamento blanco. Misa "Dilexisti", oración propia.

NOVENA DE ANIMAS EN LA CAPILLA DE PP. JESUITAS

A las siete de la mañana Santa Misa, porés de la novena y plática. Por la tarde, a la misma hora, Santo Rosario, ejercicio del Novenario, sermón y responso cantado.

Ocupa la Cátedra sagrada el reverendo Padre Vidaurrázaga, (S. J.).

ADORACION NOCTURNA

Guardia para la noche de hoy! Turno 12.º "San Juan Evangelista".

Mañana, viernes, el Turpo 10.º "Inmaculada Concepción".

EJERCICIOS ESPIRITUALES DE SAN IGNACIO

En el Convento de María Reparadora habrá una tanda para señoras y señoritas, del 18 al 24 de este mes, dirigida por el Rvdo. Padre José Vidaurrázaga, S. J.

Las señoras y señoritas que deseen hacerlos íntimas o medio pensionistas, deben avisar con anticipación.

LOS ENCAJEROS

Manuel Vicente

Especialidad en lencería fina.

Dato, 41, 1.º Tef. 2568

Academia de corte

Especialidad en confección, método fácil y práctico. Conchita Vázquez, Plaza de España, 26, cuarto.

PENSAMIENTO ALAVES

Apartado de Correos núm. 14.

Nuestro teléfono es el 1226

Caja Provincial de Ahorros de Alava DIA UNIVESAL DEL AHORRO

La Junta de Gobierno de la CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE ALAVA ha acordado conceder 800 PREMIOS por un valor de 17.000 PESETAS con motivo del "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO" (31 de Octubre de 1945), entre sus clientes que mayor asiduidad y constancia han demostrado en la práctica del ahorro, correspondiendo a los números de clases y libretas siguientes:



Libretas de obreros asalariados

Privilegiada núm. 5.368. Ordinarias números 3.385, 5.187, 11.751, 14.100, 15.664, 15.917, 16.447, 16.648 y 16.489.

VEINTICINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas laborales domésticas

Privilegiadas núms. 3.959, 2.236, 4.774 y 5.404. Ordinarias núms. 15.934, 16.052, 16.084, 15.998, 16.031, 15.921, 15.920, 15.918, 13.151, 13.007, 13.000, 16.194, 16.193, 8.935, 16.261, 7.575, 16.040, 16.041, 15.991, 16.491, 16.140.

VEINTICINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas diversas profesionales

Privilegiadas números 2.608, 5.057, 2.607, 2.989, 3.146, 4.907 y 5.435. Ordinarias núms. 8.010, 4.117, 16.112, 16.047, 16.600, 16.521, 12.860, 12.532, 15.979, 11.913, 15.922, 14.320, 14.620, 15.975, 16.045, 15.935, 15.911 y 15.912.

CIENTO CINCUENTA premios para titulares de libretas infantiles

Infantiles núms. 1.296, 1.602, 1.742, 1.838, 1.839, 1.842, 1.900, 1.913, 1.914, 1.994, 2.006, 2.007, 2.016, 2.018, 2.023, 2.025, 2.039, 2.040, 2.226, 2.363, 2.399, 2.546, 2.643, 2.644, 2.645, 2.646, 2.651, 2.653, 2.666, 2.675, 2.768, 2.879, 2.880, 2.906, 2.916, 2.947, 3.022, 3.023, 3.025, 3.089, 3.118, 3.155, 3.157, 3.158, 3.160, 3.161, 3.162, 3.197, 3.202, 3.203, 3.206, 3.207, 3.300, 3.385, 3.435, 3.482, 3.498, 3.575, 3.577, 3.578, 3.635, 3.642, 3.646, 3.678, 3.679, 3.681, 3.686, 3.705, 3.706, 3.707, 3.708, 3.709, 3.719, 3.722, 3.738, 3.752, 3.757, 3.768, 3.814, 3.836, 3.868, 3.877, 3.896, 3.899, 3.916, 3.958, 3.976, 3.986, 3.987, 3.974, 3.275, 4.016, 4.017, 4.018, 4.049, 4.063, 4.069, 4.085, 4.097, 4.099, 4.102, 4.126, 4.130, 4.143, 4.182, 4.183, 4.189, 4.190, 4.191, 4.192, 4.193, 4.194, 4.263, 4.273, 4.275, 4.287, 4.307, 4.308, 4.337, 4.338, 4.397, 4.421, 4.446, 4.449, 4.450, 4.481, 4.482, 4.483, 4.491, 4.544, 4.569, 4.573, 4.574, 4.575, 4.576, 4.577, 4.578, 4.609, 4.610, 4.612, 4.651, 4.837, 4.854, 4.858, 4.859, 4.886, 4.887, 4.888, 4.957 y 5.011.

Diecisiete premios de veinticinco pesetas cada uno para niños recogidos en el Asilo

A los 17 niños recogidos en el Asilo de Santa María de las Nieves en el período del día 31 de octubre de 1944 al 1945.

5.500 pesetas en premios a señores Maestros que han colaborado con la Caja en la práctica del ahorro con sus alumnos

Se han distinguido los Sres. Maestros siguientes:

Sr. D. Eduardo Urturi, de ABERASTURI; Sr. D. Jesús Vallejo, de ALBENIZ; Sra. doña Adelina Larrañaga, de ARAYA; Sr. D. Juan de Arce, de ARBULO; Sr. D. Manuel Rubio, de ARAYA; Sra. doña Casimira Martín, de AZCOAGA; Sr. don Emiliano Alzola, de APELLANIZ; Sr. Maestro de la Escuela de ARAMAYONA; Sr. D. César de Pablos, de BERNEDO; Sra. doña Carmen Castroviejo, de BERNEDE; Sr. D. Cleto de la Fuente, de BOVEDA; Sr. D. David Izarra, de BACHICABO; Sra. doña Blanca Quintana, de BARAMBIO; Sr. D. Juan Colomer, de CICUJANO; D. Feliciano Pérez, de CORRES; Sr. don Agustín Ramírez, de CRISPIJANA; Sr. Argüello, de DALLO; Sra. doña Domínguez Martínez, de EGUINO; Sr. D. Julián Núñez, de ELBURGO; Sr. D. Antonio Egea, de ESPEJO; Sra. doña Juli Rodríguez, de ESPEJO; Sr. D. Jacinto Alvarez, de FONTECHA; Sr. D. David Munitu, de GUEVARA; Sr. D. Esteban Sz, de IBARRA, de ILARRAZA; Sr. don Severino Lauzurika, de JUNGUITU; Sres. Maestros de LABASTIDA; Sr. D. Daniel Caballero, de LARREA; Sr. D. Telesforo Vallejo, de LECIANA DE LA OCA; Sr. D. José Luis Echeverría, de UZQUIANO; Sr. D. Gerardo Romero, de LAGRAN; Sra. doña Eloisa Ortiz, de LAGRAN; Sra. doña Felicitas Sagasti, de MARQUINEZ; Sr. don Eugenio Extramiana, de MARQUINEZ; Sr. D. José Azcárraga, de MARGARITA; Sr. D. Serafín Treviño, de MONTORIA; Sr.

don Primitivo Vélez de Mendizábal, de MURGA; Sr. doña María Achaerandio, de NAVARRETE; Sr. doña Consuelo Esquide, de NARVAJA; Sr. D. Flaviano Etayo, de ORDONANA; señora doña María Erenchin, de ORENIN; Sra. doña Pilar Sáenz, de OZAETA; Sr. don Ángel Escobar, de OZAETA; Sr. don Jesús P. de Urrechú, de OCIO; Sr. D. Amado Munitu, de OPACUA; Sr. D. Ludovino Vallejo, de PUENTELARRA; Sr. Maestro de PUENTELARRA; Sr. D. Benedito López de Larrazin, de PIPAON; Sr. doña Angela Usaben, de PIPAON; Sr. Maestro de QUINTANA; Sr. Maestro de RIVABELLOSA; Sra. doña Mari. Sáez de Ugarte, de SAN VICENTE ARANA; Sr. don Julián Ortiz de Viñaspere, de SAN VICENTE ARANA; Sra. doña Inés de la Peña, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. doña Angela Azaceta, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Silvestre Peña, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Saturnino Ortiz, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. D. Esperanza Chasco, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sra. doña Josefina Mendoza, de SANTA CRUZ DE CAMPEZO; Sr. D. Estanislao Fernández de Liger, de SARRIA; Sr. D. Federico Eguituz, de URTURI; Sr. D. Severino Macías, de TUESTA; Sr. D. Aquilino Morales, de VILLANANE; Sr. D. José Fernández, de VILLABUENA; Sr. Maestro de VILLANUEVA DE VALDEGOVIA; Sra. doña Cristina Foronda, de VITORIA. Grupo Escolar Anejo a la Normal "Ali", de VITORIA; Grupo Escolar "Samaniego", de VITORIA; Sra. doña María Galdos, de ECHAVARRI URTUPIÑA; Sr. D. Florentino Fernández, de ZALDUENDO.

Veinte premios de cincuenta pesetas a niños de las Escuelas siguientes:

Escuelas de Arbulu, Cicujano, Labastida (niños), Labastida (niñas), Luquiaino, Marquinez (niños), Marquinez (niñas), San Vicente Arana (niñas), Santa Cruz de Campezo (niños), Santa Cruz de Campezo (niñas), Grupo Escolar "Samaniego", de VITORIA (5 premios); Grupo Escolar Anejo a la Normal "Ali", de VITORIA (3 premios); Ursulinas de Jesús, Sección Gratuitas, de VITORIA.

Docientos noventa y nueve premios de cinco pesetas a cada nuevo titular de libreta escolar

Todos los que abrieron libreta por mediación de su Sr. Maestro con fecha 31 de octubre de 1945, "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO".

Ciento veinte premios de diez pesetas a nuevos titulares de libretas ordinarias

A cada uno de los 120 que abrieron libreta con fecha 31 de octubre de 1945.

Cuarenta premios de veinticinco pesetas a nuevos titulares de libreta privilegiada

A cada uno de los 40 que abrieron libreta con fecha "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO".

TRES premios de CIEN pesetas para titulares de libretas más necesitadas

Han quedado desiertos estos premios por no haberse presentado solicitudes para ellos, habiéndose adjudicado las 300 pesetas a la suscripción "Pro damnificados de la Guerra".

Vitoria, noviembre de 1945. EL DIRECTOR GERENTE.

Plumas al viento

El domingo estuvieron en el concierto de la Banda Municipal, Teníamos que asistir a él para oír "Amplio Rocio" que a nuestra petición se incluyó en el programa. Lo escuchamos, con todas las alabanzas, con gran complacencia, aplaudiendo a nuestra Banda y a ese simpático muchacho Landaluce, que ahora está encarrando internamente de la subdirección. Votamos a deleitarnos con "L'Arlesienne", y en ella con su bonito número de flauta, que se había omitido en las últimas anteriores ediciones de esta hermosa obra.

Está muy bien que, antes de la ejecución de cada uno, se anuncie al público; aunque el músico anunciador se confundió—cuálquiera se equivoca—y nos ofreció "La leyenda del verso" por "La leyenda del beso". Así parece casi nueva. Ya sabemos de quienes es una misma composición la presentan con título diferente y para quien no sabe pasan por dos distintas.

Nos han hablado de tres motivos en torno a la circulación.

Una. Quejándose de que, contrariando disposiciones estatutarias, al pasar los coches por la calle de la Paz en las inmediaciones del Hospital civil, se hacen sonar las bocinas con lo que ocasiona molestias.

Otra. Que por esos mismos lugares, donde tanto tráfico existe, con frecuencia se ordena debidamente la circulación.

Y otra. Que, a pesar de anteriores y recientes disposiciones, se otorga dar preferencia en su cruce por las calzadas o los coches de niño.

EL DEL CHAPITEL.

En las Escuelas de Formación de la Sección Femenina recibirán las enseñanzas que necesitan para completar tu formación cultural.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

VITORIANA DE ESPECTACULOS S. A. VESA
NUEVO TEATRO A las 7, 15 y 10, 15 UN HOMBRE EN PARIS.
TEATRO PRINCIPE Película Fox, S' U E Z.
IDEAL CINEMA HOY
PREFERENTE A las 7, 15 y 10, 15 La Vija del Corsario Verd.
GENERAL A las 7 y a las 10 Las educandas de Saint-Cer.

Facetas locales

Un 25.º aniversario vitoriano ejemplar

Lo señalábamos ayer y, como esperábamos, no han sido pocos los vitorianos que han notado este veinticinco aniversario vitoriano realmente ejemplar.

Ayer cumplieron veinticinco años de la designación de don Guillermo Montoya y Larrinoa para la presidencia del Tribunal Tutelar de Menores de Vitoria.

Las presidencias que en algunos casos sacley ser honores y prebendas, en el caso de la presidencia de los tribunales tutelares de menores de España, era, hace veinticinco años sobre todo, un sacrificio y sacrificio constante que iba desde la búsqueda de local hasta la alimentación de los delincentes menores, su reforma y corrección, y la legislación de esta materia jurídica de los reformatorios en España, entonces muy atrasada.

Hoy, gracias especialmente al Consejo Superior de Protección de Menores y al celo y sacrificio desinteresado de todo el personal de los tribunales tutelares, esta institución ha logrado en España una ejemplaridad inenarrable en pro de la infancia desvalida o delincente.

Dura y tenaz labor la que envuelve, pues, una presidencia de veinticinco años de gestión, sin más medios en los primeros años que la caridad de un apostolado religioso y patriótico que tardó no poco en abrirse camino en la generosidad de corporaciones y particulares.

Con la única excepción de los años de la república, ha llegado don Guillermo Montoya y Larrinoa con la gestión presidencial de nuestro Tribunal Tutelar de Menores a levantar esta institución vitoriana al nivel de las primeras de España, abrumada por el célebre Reformatorio de Asunción, tan estudiado en el extranjero.

Subrayamos la efemérides que tanto como de carácter personal, es el aniversario de una obra alabada, admirando las empresas realizadas por el Consejo Superior de Protección de Menores y los Tribunales Tutelares, cuyo presidente nacional señor Montoya llega a los veinticinco años de su brillante cuanto sacrificada gestión presidencial. ANORBIN.

GACETILLA LOCAL

LOS MUSICOS PREPARAN LA FIESTA DE SU PATRONA

Dentro de ocho días es la festividad de Santa Cecilia, bajo cuyo patronato se hallan cobijados la música y cuantos a ella se dedican. Con tal motivo, al igual que los años precedentes, el Conservatorio Municipal de Música de esta ciudad está tratando de la organización de una solemnidad religiosa para el domingo próximo siguiente. Una potente capilla integrada por los componentes de las capillas de música de las

TRIPAS

par. embutidos, Alberto Aguirrezabal, Generalísimo Franco 7 y San Antonio 25.

Vitoria hace veinticinco años

15 denoviembre de 1920
INTERNACIONAL.—La Policía encontró un complot revolucionario en Lima.—Por un R. D. fueron aumentadas las tarifas ferroviarias en un 50 por 100 en Roma.—El Partido obrero pedía en Bélgica que la permanencia en filas fuera de seis meses y no de diez como decía el proyecto.

NACIONAL.—Se comprobó que el anarquista detenido Povet era el asesino del señor Mestre Laborde en Barcelona.—El Cabildo Catedral de Oviedo pedía a su Prelado que retirase la renuncia de la diócesis que había presentado.—Se comunicaba que el Gobierno inglés había retirado la prohibición de exportación del carbón.—Se anunciaba que el día 1 de diciembre terminaba el plazo para la reclamación de perjuicios por la guerra; según el plazo concedido por la ley francesa.

LOCAL.—Se verificó por los reclutas del cupo de instrucción la ceremonia de la jura de la Bandera, dirigiendo una arenga el general marqués de Cavalcanti.—Celebraba su santo el reverendísimo Prelado Monseñor Eijo y Garay, destacando en los homenajes los tributados por los Sindicatos Católicos Femeninos y por el Seminario. En este momento se discursaron los señores Beitia, Goicoechea y Sanz Sagasti, entre otros. La Schola interpretó obras de Bizet, Moussa, Gurliel y Saint Saeps.

GACETILLAS.—El Casino Artista inauguró una serie de sesiones musicales bajo la batuta de Escoriaza.—A la escuela aneja de la Normal se le asignaba un cupo de material escolar.—En San Vicente verificó por la Adoración Nocturna Española la Vigilia General de Difuntos.—En la Diputación celebró sesión de trámite la Comisión Provincial.

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo verificado ayer, fue favorecido con el primer premio el número 128.

CUARTO DE SOCORRO
Ha sido asistido Amado Ascaso, de 18 años, domiciliado en Olaguibel 37, de herida hecha en el dedo índice izquierdo.

HOSPITAL CIVIL
Ayer se encontraban hospitalizados 92 hombres y 84 mujeres, que hacen un total de 176.

ERISION PROVINCIAL
La población penal en Vitoria ayer era de 124 hombres y 15 mujeres. Total, 139.

FARMACIA DE GUARDIA
Esta noche no estará la Sr. doña Zulueta. Dato 24

OBSERVATORIO del INSTITUTO
Ocho mañana de ayer: Presión atmosférica, 715,5. Termómetro seco del psicrómetro, 7,2. Idem húmedo, 7,0. Humedad, 68. Temperatura máxima, 9,2. Idem mínima, 6,0. Agua en las últimas 24 horas, 9,4. Estado del cielo, nuboso. Viento, calma.

CAROLINA

Ex oficial de la Casa Callaut ALTA COSTURA. CONFECCION ARRIGOS PIEL. General Alava, 3, primero izquierda.

PENSAMIENTO ALAVES

Dato 24

SEIS premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas más antiguas

Privilegiadas núms. 343, 360 y 367. Ordinarias núms. 61, 76 y 82.

DIEZ premios de cincuenta pesetas cada uno para titulares de Labradores

Privilegiadas números 4.193, 3.953, 4.216, 4.931 y 5.095. Ordinarias, números 14.596, 15.625, 13.926, 15.589 y 4.105.

CINCO premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas Sacerdotes

Privilegiadas núms. 2.390 y 5.292. Ordinarias números 15.910, 13.305 y 14.972.

DIEZ premios de cincuenta pesetas para titulares de libretas Sirvientas

Privilegiada núm. 2.291. Ordinarias números 3.159, 16.157, 11.297, 12.814, 5.720, 15.798, 15.692, 12.830 y 10.118.

DIEZ premios de cincuenta pesetas para titulares de

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad Hidroeléctrica Ibérica IBERDUERO

Junta General Extraordinaria, 1.ª Sesión convocatoria.

No habiendo concurrido a la Junta general extraordinaria de Accionistas convocada para el día de hoy el número de acciones necesario para declarar la constituida legalmente y poder tomar acuerdos, se convoca, por segunda vez, a los accionistas para el día 23 del corriente, a las doce y media de la mañana, en Gran Vía número 12, segundo.

Se someterá a examen y aprobación de la Junta, según se hizo constar en la primera convocatoria:

Primero.—Autorización al Consejo para aumentar el capital social.

Segundo.—Modificación de los artículos primero y quinto de los Estatutos de la Sociedad y aclaración de la segunda de sus disposiciones transitorias.

Serán valederas en esta reunión las tarjetas de asistencia y las representaciones conferidas, para la primera convocatoria.

Bilbao, 12 de noviembre de 1945. El Secretario General.

Hospital Militar de Vitoria

Debiendo adquirir este Hospital Militar viveres y artículos de inmediato consumo para el próximo mes de diciembre, se admiten ofertas hasta el día 20 del actual en la Administración del mismo, donde se encuentra el pliego de condiciones técnicas y legales.

Vitoria, 13 de noviembre de 1945. El Teniente Coronel Jefe Administrativo, BENITO DE HERRERA.

La Permanente Municipal

Se declara de urgencia la erección del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús. Las actuaciones de la Banda Municipal. - La nueva calle entre Santiago y Olaguibel

En la sesión celebrada ayer miércoles por la Comisión Municipal Permanente se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

—Estado de Caja. Importa 2.484.449,31 pesetas.

—Relación del producto de los arbitrios. Importa 146.955,81 pesetas.

—Dictamen de la Comisión especial designada para examinar el expediente de Montes y Jardines relativo al camino de comunicación entre la carretera de Madrid y el camino viejo de Zuazo.

Se aprobó.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del Sindicato del Hogar y Arquitectura interesando la anulación del acuerdo adoptado por este Excmo. Ayuntamiento el día 13 de septiembre de 1944 por el que se les concedía derechos de vistas y salidas a las edificaciones que se hallan lindantes al camino viejo de Zuazo.

Se desestimó la petición, manteniendo el acuerdo.

—Dictamen de la Comisión de Fomento en la comunicación dirigida por el señor Jefe Provincial del Servicio de encuadramiento y colocación de Fábrica Española Tradicionalista y de las JONS, rogando no se lleve a efecto el despido de los obreros pertenecientes a la Cuadrilla extraordinaria de obras.

Extraña al Ayuntamiento esta petición, pues no se ha pensado nada.

—Dictamen de la Comisión de Hacienda en la certificación del Arquitecto Municipal sobre trabajos extraordinarios efectuados con motivo del proyecto de apertura de la nueva calle entre Santiago y Olaguibel y otros.

A informe del señor Arquitecto para que señale las horas.

—Moción del Teniente de Alcalde, De legado de la Banda Municipal de Música relativa a las actuaciones de esta entidad.

Se aprueban las tarifas y plus se abone al personal el 50 por 100 del sueldo de un mes.

—Escrito del señor Inspector de la Guardia Municipal referente a un accidente de automóvil ocurrido entre los kilómetros 6 al 7 de la carretera de Rioja.

Se queda enterado.

VARICES, ALMORRANAS, ULCERAS VARICOSAS. Tratamiento sin operación. Fístulas y Fístulas anales. A. MORENO URISARRI. Fernández Arenas, 1. Telf. 2342. PAMPLONA

TRIUNFO DE UN VITORIANO

La Real Academia de Farmacia de Madrid ha concedido el premio Víctor Villanueva al farmacéutico vitoriano don Fernando González Bilbao por su trabajo presentado al tema "Proyecto de combinación de los distintos organismos farmacéuticos oficiales en beneficio de la Farmacia española", bajo el lema "Estabilidad". La sesión inaugural en la que se hará el reparto de los premios, bajo la presidencia de las más altas personalidades académicas, tendrá lugar a primeros de diciembre.

Al hacer pública esta noticia, nos es grato felicitar al señor González Bilbao por su brillante éxito y al Colegio de Farmacéuticos de Alava por contar en su seno nombre tan activo y destacado en los altos centros profesionales y académicos.

NATALICIO

El pasado lunes dió a luz un hermoso niño, primer fruto del matrimonio, la esposa de don Rodrigo Urabayen, ella Angeles Esparza, continuando, tanto la madre como el recién nacido, en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a los abuelos de la criatura, entre los que se encuentra el Administrador de nuestro periódico don Marcos Esparza.

BODA

En la Parroquia de San Miguel Arcángel se celebró ayer la boda de la bella señorita Julia Urtiaga Urtiaga y don Emilio Sanz Eguen. Se verificó la ceremonia en la capilla de la Purísima, siendo bendecida la unión esposal por don Ángel Fernández de Viana. Apadrinaron a los contrayentes los padres de los mismos don José María Urtiaga y doña Emilia Eguen, viuda de Sanz, figurando como testigos don Ramón

NOTAS DE SOCIEDAD

Urtiaga, don Ramón Madinaveitia y don Ceferino Polo.

CUMPLEAÑOS DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Ayer celebró el día de su Santo y cumpleaños nuestro apreciado amigo don Lorenzo de Cura, Presidente de la Excmo. Diputación Foral de Alava. Con este motivo recibió muchas visitas y felicitaciones de autoridades, representantes y particulares. A mediodía invitó a comer en su domicilio particular al Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis, que bendijo la mesa del señor De Cura, y al Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia, don Pedro María Gómez Ruiz.

Nos complaznos mucho en reiterar nuestra felicitación al señor Presidente de la Diputación, con el deseo de las bendiciones del Cielo.

DIA DE DIAS

Hoy los celebra la señorita Conchita Veilla.

VIAJES

De Bilbao la señorita María del Rosario de las Heras.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

C. N. S. Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica. Se pone en conocimiento de todos los industriales pintores que a partir de hoy 15 se procederá a la distribución de un cupo de aguarrás, significándole que caso de no retirar el vale para el próximo día 20 no tendrán derecho a reclamación alguna.

De máximo interés para los agricultores

Instrucciones para solicitar tractores agrícolas de importación

En el B. O. del Estado del pasado día 26, se publica un anuncio de la Dirección General de Agricultura que, por su gran interés damos hoy a nuestros lectores.

El Ministerio de Industria y Comercio ha autorizado recientemente la importación de algunos tractores agrícolas y para su distribución la Dirección General de Agricultura abre concurso para adjudicarlos, en cumplimiento de la Orden de esta Dirección de 28 de enero de 1947, con sujeción a las normas que la expresada Orden establece y a las Bases siguientes:

Primera.—Hasta el día 26 de noviembre del año en curso, los agricultores que lleven en cultivo directo explotaciones con superficies cultivadas superiores a 75 hectáreas y posean algún tractor de los que se importan para este concurso, presentarán sus peticiones de compra, según el modelo de petición que aparece en el citado B. O. del Estado y en el B. O. de esta Provincia, en las Jefaturas Agronómicas en que radique la finca o fincas que vayan a labrar con ellos.

Segunda.—Los tipos de tractor cuya importación se ha autorizado por el Ministerio de Industria y Comercio son: Fordson Major 28 K. V. sobre ruedas metálicas con garras.

Tercera.—Los agricultores que lleven en cultivo directo fincas de más de 75 hectáreas mirarán a sus peticiones recibo de la contribución territorial por rústica, o copia del contrato de arrendamiento de la finca que labran y una declaración jurada de la superficie ampliable labrada, expresando separadamente las superficies sembradas este año de trigo y de los demás cultivos de otoño, de invierno y las que se barbecharán en el año.

Cuarta.—Para la aplicación de superficie se estará a lo que dispone el artículo sexto de la Orden de 28 de enero de 1947, entendiéndose como fincas cultivadas a dos hojas solamente aquellas en que su superficie es totalmente sembrada, tanto la hoja de cereal como la de barbecho.

Cuando se hagan barbechos blancos y holgones las fincas cultivadas de año y vez (cereales-barbecho blanco) se asimilarán a las de cuarto con barbechos totalmente sembrados, multiplicando la superficie por 0,5; las cultivadas al tercio con barbecho blanco se asimilarán al sexto con barbecho totalmente sembrado, y las cultivadas al cuarto con barbecho blanco se asimilarán al octavo con barbecho totalmente sembrado.

Quinta.—Las peticiones con los documentos que deban acompañarse se presentarán mediante recibos, en las Her-

mandades Locales de Labradores, para que las informen e informadas serán enviadas por ellas a las Jefaturas Agronómicas Provinciales.

Sexta.—Diez días después de finalizado el plazo de presentación de peticiones las Jefaturas Agronómicas las enviarán con su informe a esta Dirección General para su resolución, observándose las condiciones de clasificación y preferencia que la Orden de 28 de enero señala; todas las peticiones deberán remitirse antes del 10 de diciembre próximo.

Séptima.—La Dirección General comunicará a los adjudicatarios el tractor que les corresponda, su precio provisional y la casa que se lo suministrará.

Octava.—Ninguna de las peticiones cursadas con fecha anterior al anuncio de este concurso al Ministerio o a la Dirección General de Agricultura se tendrá en consideración.

TALLER MECANICO
Especial para la reparación de máquinas de coser y escribir.

CASA SERVANDO
SAN PRUDENCIO 17

Atenas de limpieza para máquinas de escribir.

Desde París

Parece existir honda división dentro del partido socialista francés

De Gaulle se expresa en los Campos Elíseos contra las luchas intestinas políticas

París.—La tensión política interna de Francia aumenta cada día que pasa. En lugar de la disputa entre los dos partidos —comunista y movimiento republicano popular— tal como estaba planteada, aparece ahora una triple y profunda divergencia, en la que queda enlazado asimismo el partido socialista, que hasta ahora venía asumiendo el papel de mediador en la diferencia católico-comunista. Hoy, el diario socialista "Le Populaire" acusa a los comunistas de actuar como Poncio Pilatos, es decir, lavándose las manos ante las consecuencias que puede dar lugar su intransigencia. Y en el seno del partido se inicia una escisión en dos bandos, cada uno de los cuales toma partido por uno de los partidos en litigio: los extremistas se inclinan hacia los comunistas y los moderados, presididos por Blum, todavía insisten en llegar a un acuerdo del que no estén excluidos los republicanos populares. Entre éstos y los comunistas la disputa se agrava y acaba, cada momento más, "L'Humanité" de ayer dice que la Historia ha demostrado que aunque el partido católico en Francia es importante, no deja por eso de ser muy peligroso.

DE GAULLE HABLO EN LOS CAMPOS ELISEOS CONTRA LAS LUCHAS POLÍTICAS

Por su parte el general De Gaulle está al margen de toda esta agitada marejada política. Se rumorea que si no consigue una considerable mayoría en la Cámara, puede ser que rehúse el dudoso honor de ser válvula de escape de los tres partidos que aparecen como igualmente irreductibles y poderosos. Sin embargo, De Gaulle no es hombre que

abandone la responsabilidad ante el peligro y tal posibilidad debe descartarse. Ayer, sintiendo el fervor de Francia, el general se encontraba en los Campos Elíseos durante la celebración de la ceremonia del Día del Armisticio. Inclinándose al arco del triunfo donde hay quince arcos que contienen los restos de otros tantos franceses de la segunda guerra mundial, el general dijo: "Si empezamos de nuevo con las luchas políticas, sus muertes no nos habrán servido de nada".

"Hablando ante la tumba del soldado desconocido, el general hizo alusión a la absurda querrela e hizo un llamamiento a todos los franceses para lograr la unión fraternal, a melancolía que reinaba en el ambiente, fué rota por el aplauso de la multitud, que demostró a los políticos que De Gaulle es el dirigente escogido por el pueblo.—(Efe).

Llegan a Vitoria los gigantescos tractores norteamericanos con destino al Ejército del Aire

Ayer, a última hora de la tarde, llegaron a nuestra ciudad, levantando la curiosidad general cinco gigantescos tractores rescadores que han sido adquiridos en Norteamérica, y que estos días han desembarcado del "Marqués de Comillas".

Como es sabido van destinados al Ejército del Aire, para el aeropuerto de Barajas.

Son una muestra más del magnífico progreso de la industria norteamericana, que puesta ahora al servicio de las tareas de la paz, ha de redundar en el mayor progreso industrial y económico de nuestra nación. A pesar de la tromba de agua de anoche, en la calle de la Paz el público se congregaba para ver detenidamente estos mastodontes recién desembarcados.

D. vagaciones intrascendentes

Microbios zapateriles

Es interesante ver y comprobar cómo los hombres de ciencia se afanan en buscar microbios y recomiendan después, cuando los localizan, que nos desviemos de ellos, que les hagamos el vacío, que procuremos ingerir determinadas medicinas y que no tomemos artículos portadores de los mismos, tales como los insectos que pululan junto a nosotros por esta vida caliente y terrenal.

Un ejemplo de lo que antecede son esos letrados que nos advierten en todo lugar civilizado que debemos arrojar la saliva de nuestra garganta en recipientes adecuados y destinados a tan interesante menester. Sin embargo, ¡qué contraste! nadie se ha dado cuenta hasta la fecha cómo en los lugares públicos y cerrados se promueve una algarabía de microbios, se les despierta, de su quietud y se les solivianta por medio de la limpieza que el calzado en los cafés, bares y puntos análogos.

Ocurre que un caballero se halla tomando un café con o sin leche, una horchata, una caña o algo parecido en la sala de un centro público; que se mira el calzado y lo encuentra por colucente; que llama al limpiapies más próximo y le pide que le lustre los zapatos. El "limpiapies" saca cepillos y bayetas, pasa repetida y arduamente unos y otras sobre los zapatos del caballero y los pequeños microbios, que se hallan allí tranquilamente guarecidos sobre la suela y el polvo, en los cepillos y bayetas del "limpiapies", donde toda suciedad tiene su asiento, se sobresaltan y despiertan, se agitan y alborotan y se suben a la superficie del café, a la canela de la leche o a la espuma de la cerveza; luego adosan sus labios las mujeres, hombres y niños y producen más tarde esas enfermedades que

la ciencia achaca después a colitis y demás parecidos.

Creo, por tanto, que no es curioso, higiénico ni digno que nos limpiemos los zapatos ante nuestros semejantes. Que esto es tan sucio como si hiciéramos otro menester de los que deben cultivarse en privado. Que equivale a que fuéramos provistos de cepillo y pasta dentífrica y nos lavásemos entre mesa y mesa; a que llamásemos al camarero y le pidieramos un barreño de agua templada para lavarnos los pies; a que nuestras esposas sacaran allí mismo aguja, hilo y dedal y se pusieran a cosernos un botón del canzoncillo y de tantos otros sitios de donde suele desprenderse; a que al encontrar a un amigo dedicado al noble arte de cortar el pelo, le preguntásemos si llevaba por casualidad los útiles y herramientas de su oficio y le pidieramos que nos cortara el pelo y nos arreglara las patillas, y en fin, de tantas y tantas cosas feas, sucias, o si no feas y sucias en sí, al menos a las que estamos acostumbrados y cuya ejecución nos haría quedar en ridículo.

Sépanlo, pues, los que presumen de curiosos. No es digno, al menos a mi modo de ver las cosas, que traslademos la suciedad de nuestros zapatos a la taza o vaso donde el camarero de tertulia ingiere un líquido cualquiera con el fin de deleitarse en su sabor.

Y que me perdonen los "limpiapies"...

BLE.

SUBSIDIADOS: para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acateca.

Desde Wáshington

Mañana se publicará el convenio anglo-yanqui sobre la política atómica

Hasta el final "los grandes" no harán declaraciones

Washington.—Se han hecho ya tan amplios progresos, según parece, en la conferencia tripartita referente a la bomba atómica, que se ha creído conveniente aplazar temporalmente las nuevas reuniones oficiales, con el fin de dar tiempo a que las delegaciones que participan en los trabajos pongan en orden los detalles de lo ya tratado.

Según se afirma en fuentes dignas de crédito, las tres naciones participantes precisan tiempo para ordenar y preparar sus apuntes y notas, antes de tratar los puntos que serán presentados para estudio en la próxima reunión entre el presidente Truman, el primer ministro inglés, Atlee, y su colega canadiense, Mackenzie King.

especialistas serán muy valiosos para mí".

Tampoco se avino el primer ministro canadiense a aludir al plan expuesto por Atlee a Truman a bordo del "Squawia". Refiriéndose al "premier" británico, agregó Mackenzie King que espera volver a Ottawa en unión de aquél, quien hablará ante ambas Cámaras del Parlamento canadiense, quizás el lunes próximo.

Es muy posible que antes de terminar la preparación del discurso que va a pronunciar ante el Congreso norteamericano, Atlee se entreviste en Washington con Lord Keynes, jefe de la delegación inglesa que actúa en las negociaciones financieras actualmente en curso entre los Gobiernos inglés y norteamericano. Se cree, en efecto, que el primer ministro inglés proyecta referirse en dicho discurso, tanto a los progresos realizados en dicha conferencia, como a la situación de las negociaciones económicas angloyanquis.

A última hora existe la impresión de que hoy o el viernes próximo se haga público un comunicado en el que se definirá la política convenida sobre el control de la bomba atómica. También se espera que el comunicado se refiera a aspectos industriales de la energía nuclear.

do compañero y paisano José María Arráiz, "Las cuatro plumas".

Ayer, como comienzo, fallamos en una noticia. Y lo sentimos de veras. La culpa no es toda nuestra, sino del informador, fuente de la misma, pero culpa al fin, hay que rectificar y lo hacemos con sumo gusto.

Don Narciso Alonso Cortés, no es crítico de "Libertad" de Valladolid, como decíamos ayer. Se trata por el contrario de un biógrafo de Zorrilla, miembro por añadidura de la Real Academia Española y catedrático jubilado del Instituto.

Recordamos a los aficionados, que hoy es "Jueves de moda" en el Ideal Cinema. Con el estreno de "La hija del Corsario Verde" y grandes regalos para todas las señoras y señoritas que asistan al mismo.

XAVIER.

TEATROS Y CINES

NOTICARIO GENERAL

Otro artista español que se va. Armando Calvo quiere conocer otras tierras y otros éxitos. Y marcha a México. Va contratado por una importante firma cinematográfica de aquel país, para interpretar varias películas.

Ya nos figuramos a Armando de tipo mejicano, con su sombrero ancho y sus ranheras. Nos lo figuramos y... nos lo fuimos.

El María Guerrero de Madrid, va a dejar por una temporada la compañía para dedicarse a la ópera.

Una ópera distinta a las habituales en la capital de España.

Nombre nuevos y obras poco representadas.

Entre aquellos recordamos a Raquel Ravina, Guillermo Rynler, Chano González, Lolo R. de Aragón y Ramundo Torres.

Y entre las obras: "Las bodas de Figaro" y "La flauta encantada", de Mozart; "La vida breve" y "El retablo de Maese Pedro" de Falla; "La Serva Padrona", de Pergolesi; "El Combate de Tancredi y Florinda", de Monteverdi, y "El secreto de Susana", de Wolff Ferrari.

Pepp Alba, uno de los artistas más queridos de nuestro público, continúa su brillante campaña por diversas provincias españolas. Últimamente ha estrenado la comedia de Miguel Acosta, "Cuando a Acán le falta Eva". La prensa local dedica a Compañía y obra grandes elogios.

En Valencia se ha estrenado con éxito inenarrable por Enrique Rambal, la obra en la que colaboró nuestro querido

Se pone en conocimiento de todos los productores inscritos en la Obra Sindical "Educación y Descanso" que a partir del día de hoy, para sus asuntos les afecte referentes a dicha Obra, las horas de oficina serán de doce a dos de la tarde y de seis y media a ocho de la noche, a excepción de los sábados.

Todos los artistas noveles, que quieran tomar parte en la función que para fecha próxima prepara la Obra Sindical "Educación y Descanso" se presentarán en sus oficinas cualquier día laborable de seis y media a ocho de la noche.

Frente de Juventudes

Sesión de Cine-Juvenil

Organizada por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes a las once y media de la mañana del domingo día 18 se proyectará en el salón Ideal Cinema General una interesante película, debiendo estar todos los afiliados que deseen asistir a las once y media ante la entrada de dicho Salón provistos de la correspondiente localidad que solicitarán de sus jefes inmediatos, quienes pasarán a recogerlas desde hoy por la Ayudantía provincial.

De interés para los señores maestros y escolares de Enseñanza Media

En la Sección Provincial de Centros de Enseñanza del Frente de Juventudes se ha recibido un telegrama de la Sección Central del mismo organismo en el que se comunica que han quedado prorrogados hasta el mes de diciembre inclusive los cinco premios de 250 pesetas concedidos a los cinco Maestros que cada mes más se distinguen en sus Centros en el desarrollo de las actividades encomendadas a este Organismo.

En consecuencia con el referido telegrama de han recibido en esta Sección los diplomas correspondientes a los cinco Maestros propuestos para premio por sus tareas desarrolladas durante el mes de septiembre y a los cuales se les comunicará la fecha en que, con motivo de algún acto conmemorativo organizado por esta Delegación, se les haga entrega del importe correspondiente.

Se han recibido asimismo los diplomas otorgados a los escolares que habiendo solicitado la Ayuda Juvenil al Es-

NO SE HARAN DECLARACIONES HASTA EL FINAL DE LA CONFERENCIA

El portavoz de la Casa Blanca ha declinado facilitar ningún detalle referente a los progresos realizados en las citadas conversaciones, agregando que el presidente Truman se abstendrá de hacer ninguna manifestación acerca del asunto hasta que al final de la conferencia se emita un comunicado conjunto. El primer ministro canadiense, Mackenzie King, ha estado también toda alusión directa a las conversaciones relativas a la bomba atómica, pero ha manifestado, sin embargo, que hoy llegarán a Washington el ministro de Reconstrucción, Clarence Howe y el presidente del Consejo Nacional de Investigaciones C. W. Mackenzie, que es una de las principales figuras canadienses en el campo de la investigación atómica. Soslayando también la pregunta que se le hizo acerca de si en las conversaciones sobre la bomba atómica se había llegado ya al terreno técnico, respondió: "Naturalmente que los consejos de los

tudio y por su comportamiento se han hecho acreedores a las becas "Alejandro Ortega" otorgadas por la Delegación Nacional a escolares de Enseñanza Media de toda España.

Entre dos luces

¿Dónde duermen en Vitoria las palomas?

La noche ha estado espléndida. Ahora se dice espléndida a la lluvia magnífica que ha estado cayendo esta noche. Magnífica, repetimos, porque al menos nos evitará a los periodistas estas duras noches.

Ya conocemos a nuestro amigo el sereno de la esquina. Pero hoy hemos de relatar la conversación que hemos tratado con unas palomitas que han montado su albergue aquí cerca del jardín de Amárra.

Tienen sentimiento las palomitas vitorianas. Tampoco ellas duermen. Y se quejan amargamente de que otros plumíferos, que no somos nosotros, naturalmente, hayan sido tan cordialmente acogidos en nuestra ciudad.

No, dicen con sollozos: ¿cuál crimen habremos cometido nosotros para que se nos deje en la calle? Esas otras palomitas aves han repetido como César: "Hegé, vi, venci", y ya nuestro Concejal preocupadísimo por buscar un alo-

jamiento cómodo y confortable a esas aves recién llegadas de la ciudad de Zorrilla.

Las palomitas en cambio hace años que andamos del Mentirón al Avendaño; de las "Covachas a Dato" en busca de alojamiento como tantos mortales que no pueden permitirse aún el lujo de dos pisos, ni la urgencia de uno ni medio. Y aquí nos tienen ustedes, amigos periodistas, para lo que quieran mandarnos.

No somos mensajeras. Ni, salvo excepciones, numerosas aves de perdigon. Decían que éramos el orgullo de Vitoria, y la prueba viviente del humanismo vitoriano. Las guerras lo cambian todo. Ya no tenemos ni apenas nadie se ocupa de nosotras, ni de nuestra, vivencias.

Les hemos prometido a estas trahamantes palomitas ocuparnos esta mañana entre dos luces, en el diario de su razonabilísima queja. ¿Qué dice el señor Alcalde? ENTRE TODOS.

Actividad de las Obras Sindicales

EL TORNEO DE FUTBOL DE PRODUCTORES

Están convocados para esta noche a las siete, en los locales de "Educación y Descanso", Manuel Iradier, 8, tercero, todos los delegados de los equipos que van a participar en el gran torneo de fútbol entre productores organizado por esta Obra Sindical.

CONCURSO EXPOSICION "ARTESANIA" 1945

Reinó gran entusiasmo entre todos los artesanos alaveses para concurrir al Gran Concurso Exposición Provincial 1945, organizado por la Obra

OPTICA FINA RECETAS RAPIDAS

CASA MENDIA
FUNDADA EN 1856
Plaza de España, 26

Sindical "Artesanía" para finales del próximo mes de diciembre, habiéndose establecido importantes premios en metálico y diplomas.

Han prometido su asistencia los artesanos de todos los pueblos de la provincia en busca de la aportación económica y el galardón de la medalla.

PREMIO A LA DEPORTIVIDAD

En la mañana de ayer tuvo lugar en la Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" la entrega de una magnífica copa al ciclista Saturnino Villmor por su ejemplar proceder en la carrera ciclista recientemente celebrada en esta ciudad y organizada por "Educación y Descanso".

NUESTRO AGRADECIMIENTO

La Jefatura Provincial de la Obra Sindical "Educación y Descanso" se complace en hacer público su más sincero agradecimiento a cuantos han colaborado en las funciones celebradas el pasado día 9 en el Teatro Príncipe y de una manera especial a los que espontáneamente y de una manera desinteresada adquirieron localidades para sus empleados como el Banco de Vizcaya, Banco de Vitoria, don Ramón Castañón, representante de la Casa C. Z. Carbones Asturianos, Caja de Ahorros Municipal y Empresa Fournier.

Han comenzado a llegar a Madrid representaciones de toda España para el acto público del domingo en la Plaza de la Armería

El Centenario del Apostolado de la Oración dará lugar también a la mayor Exposición conocida de pintura religiosa

Madrid.—Han comenzado a llegar la noche del sábado. Y el domingo después de las Misas de Comunión General será el grandioso acto al que están invitadas las más altas personalidades de la Iglesia y del Estado para realizar en la Plaza de la Armería la Oración Pública por España.

La Dirección general del Apostolado de la Oración ha organizado simultáneamente una Exposición de pintura religiosa de todas las provincias recogiendo la inspiración de todos los clásicos de la pintura española en este año centenario.—Cifra.